
 
สรุปผลแบบสอบถามประเมินความพึงพอใจของผู้ปกครอง 

ที่มีต่อการด าเนินงานศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านล าสินธุ์ 
ประจ าปีการศึกษา 2565 

ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านล าสินธุ์ เทศบาลต าบลล าสินธุ์ อ าเภอศรีนครนิทร์ จังหวัดพัทลุง 
********************************** 

จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน 80 คน 
1.ท่านมีความเกี่ยวข้องกับเด็กอย่างไร 

  1.บิดา  จ านวน  22 คน คิดเป็นร้อยละ 27.50 
  2.มารดา จ านวน  35 คน คิดเป็นร้อยละ 43.75 
  3.ปู่ย่าตายาย จ านวน  8 คน คิดเป็นร้อยละ 10.00 
  4.ลุง ป้า น้า อา จ านวน  13 คน คิดเป็นร้อยละ 16.25 
  5.อื่นๆ  จ านวน  2 คน คิดเป็นร้อยละ 2.50 
 2.เหตุผลที่ท่านน าเด็กมาเรียนที่ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก เพราะ 
  1.ครูประจ าชั้นให้ความสนใจนักเรียนเป็นอย่างดี 
  2.มีการเตรียมความพร้อมในการจัดการเรียนรู้ที่หลากหลาย 
  3.อยากให้เด็กมีทักษะการอ่านหนังสือ 
  4.ต้องการให้เด็กมีความรู้และสามารถช่วยเหลือตัวเองได้ 
  5.อยากให้มีพัฒนาการที่ดี และมีระเบียบวินัย 
 3.สรุปผลแบบสอบถามประเมินความพึงพอใจของผู้ปกครอง ประจ าปีการศึกษา 2565 
  ผู้ปกครองจ านวน 80 คน 
           
                          บริการ 

                  ระดับความพอใจ 
มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด 

1.ด้านบริการ     
*เวลาที่รับ-ส่งเด็กมาเรียนที่ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 42/52.50 % 38/47.50 % - - 
*ความเอาใจใส่ของผู้ดูแลเด็ก 72/90 % 8/10 % - - 
*สัดส่วนของผู้ดูแลเด็กกับเด็ก 28/35 % 52/65% - - 
*ความรู้ ความเข้าใจเด็กของผู้ดูแลเด็ก 79/98.75% 1/1.25% - - 
*วัสดุอุปกรณ์การเรียนการสอนมีเพียงพอกับเด็ก 80/100% - - - 
2.ด้านโภชนาการ     
*อาหารได้มาตรฐานคบ 5 หมู่ 62/77.5% 11/13.75% 7/8.75% - 
*ความสะอาดถูกสุขลักษณะของสถานที่เตรียม ปรุง
อาหาร 

35/43.75% 45/56.25% - - 

 
 
 



           
                          บริการ 

                ระดับความพอใจ 
มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด 

2.ด้านโภชนาการ     
*ความสะอาดเพียงพอของน้ าดื่ม น้ าใช้ 45/56.25% 32/40% 13/16.25% - 
*ความสะอาดและปลอดภัยของอุปกรณ์และภาชนะใส่
อาหาร 

62/77.5% 11/13.75% 7/8.75% - 

*ความสะอาดและถูกสุขลักษณะของอาหารและนม 42/52.5% 29/36.25% 9/11.25% - 
3.ด้านเด็ก     
*มีพัฒนาการด้านร่างกายเหมาะสมกับวัย 72/90 % 8/10 % - - 
*มีพัฒนาการด้านอารมณ์เหมาะสมกับวัย 42/52.50 % 38/47.50 % - - 
*มีพัฒนาการด้านสังคมเหมาะสมกับวัย 42/52.50 % 38/47.50 % - - 
*เด็กมีพัฒนาการดีขึ้นตามศักยภาพของตนเอง 72/90 % 8/10 % - - 
4.ด้านบุคลากร     
*บุคลากรมีความรู้ ความสามารถเข้าใจจิตวิทยาเด็ก 72/90 % 8/10 % - - 
*บุคลากรเอาใจใสเด็กอย่างสม่ าเสมอ 45/56.25% 32/40% 13/16.25% - 
*การแต่งกายของบุคลากร 42/52.5% 29/36.25% 9/11.25%  
*มีการจัดเตรียมแผนการสอน และจัดกิจกรรมการ
เรียนการสอนที่หลากหลาย 

72/90 % 8/10 % - - 

*หัวหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กมีวิสัยทัศน์และแนว
ทางการพัฒนาศูนย์พัฒนาเด็กเล็กที่ชัดเจน 

42/52.5% 29/36.25% 9/11.25% - 

*หัวหน้าศูนย์มีภาวะความเป็นผู้น าสูง 42/52.50 % 38/47.50 % - - 
5.ด้านสิ่งแวดล้อมและความปลอดภัย     
*ความมั่นคง แข็งแรงและความปลอดภัยของตัว
อาคาร 

72/90 % 8/10 % - - 

*ความสะอาด ถูกสุขลักษณะของห้องน้ า ห้องส้วม 79/98.75% 1/1.25% - - 
*ความสะอาดและเพียงพอของสนามเด็กเล่น 45/56.25% 32/40% 13/16.25% - 
*ความเป็น สัดส่วน และเพียงพอ ต่อพ้ืนที่ใช้สอย 42/52.50 % 38/47.50 % - - 
*มีการก าจัดขยะที่ถูกสุขลักษณะ 45/56.25% 32/40% 13/16.25% - 
*แสงสว่างและการระบายอากาศเพียงพอ 72/90 % 8/10 % - - 
*การป้องกันแมลงและพาหะน าโรค 79/98.75% 1/1.25% - - 
*มาตรการความปลอดภัยของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 45/56.25% 32/40% 13/16.25% - 
6.ด้านการมีส่วนร่วม     
*ผู้ปกครอง ชุมชน เข้ามามีส่วนร่วมในการจัดกิจกรรม
ต่างๆของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 

45/56.25% 32/40% 13/16.25% - 

*องค์กรของรัฐ เอกชน มีส่วนร่วมในการพัฒนาศูนย์
พัฒนาเด็กเล็ก 

79/98.75% 1/1.25% - - 

7.ด้านภูมิปัญญาท้องถิ่น     
*มีการส ารวจและน าภูมิปัญญาท้องถิ่นมาร่วมในการ
จัดกิจกรรมการเรียนการสอนอย่างสม่ าเสมอ 

42/52.50 % 38/47.50 % - - 



 
4.ท่านมีความคาดหวังอย่างไรต่อการส่งเด็กมาเรียนที่ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก สังกัดเทศบาลต าบลล าสินธุ์ 

 1.เด็กนักเรียนได้เรียนรู้และมีพัฒนาการครบทั้ง 4 ด้าน 
2.เด็กนักเรียนได้มีพัฒนาการที่ดี สามารถอยู่ร่วมกับผู้อ่ืนได้ดี และได้เรียนรู้และสามารถแก้ไข

ปัญหาได้ด้วยตนเอง 
3.เพื่อให้นักเรียนมีความรู้และพัฒนาการที่เหมาะสมตามวัย 
4.เพื่อเตรียมความพร้อมของนักเรียนก่อนเข้าเรียนในชั้นสูงต่อไป 
5.มีทักษะในการฝึกระเบียบวินัย มีความรับผิดชอบต่อตนเองและผู้อ่ืน และฝึกทักษะการอ่าน

ออก เขียนได้ 
6.ต้องการให้เด็กนักเรียน กล้าแสดงออก การเข้าสังคม การท ากิจกรรมร่วมกับผู้อ่ืน 

5.ข้อเสนอแนะในการบริหารจัดการ  
  1. อยากให้มีการน าเด็กไปศึกษาเรียนรู้นอกสถานที่/ วัด/น้ าตก 
  2. อยากให้มีการปรับปรุงสถานที่รับประทานอาหาร/โต๊ะรับประทานให้เหมาะสม 
  3. อยากให้มีพ้ืนที่สีเขียวเพิ่มขึ้น 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
                                    ข้อมูล ณ มีนาคม 2566 
                                                                                              ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านล าสินธุ์ 
                                                                                       กองการศึกษา เทศบาลต าบลล าสินธุ์ 


